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Zápis č. 02/26/KNM 
ze zasedání Komise pro národnostní menšiny, cizince  

a sociální začleňování Rady Libereckého kraje  
konané dne 13. 05. 2026 od 13:00 hod. 

Přítomni: 
 
Předseda 

 
Bc. Anna Václavíková Provazníková 

Členové Mgr. Lucie Winklerová 

 Bc. Maxim Sačok 

 Iryna Lebedenko 

 Bc. Žaneta Kaprasová 

 Ing. Jana Černá 

 Martina Leinerová 

 Kpt. Bc. Lukáš Prskavec, DiS. 

 Radek Šandor 

 Tien Hai Tang 

 Petra Laurin 

 MgA. Bc. Andrij Shkurhan 

Omluveni Bc. Pavel Pech 

 PhDr. Kateřina Sadílková, MBA 

Hosté Šárka Tesková – CIC o.p.s. 

 Nela Cyrman Therová – Česká Lípa 

  

Tajemník Václav Strouhal, DiS. 
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Program: 
 

1. Zahájení, schválení programu jednání 

2. Informace o aktivitách realizovaných v rámci adaptace a integrace držitelů dočasné 
ochrany 

3. Průběžná zpráva o stavu romské menšiny za rok 2025 

4. Informace o aktivitách v oblasti „Bydlení“ v Libereckém kraji; Implementace zákona o 
podpoře bydlení č. 175/2025 Sb.; rozvoj platformy „Dobrá adresa“; 

5. Informace z regionů + diskuse na aktuální témata, představení dobré praxe a pilotních 
projektů 

6. Usnesení, závěr 

 
Bod č. 1 – Zahájení, schválení programu jednání 

V úvodu jednání předsedkyně komise A. Václavíková Provazníková přivítala všechny členy 
komise a zároveň hosty zasedání komise. 

Po kontrole prezence bylo konstatováno, že komise je usnášení schopná a proběhlo hlasování 
o návrhu programu jednání, včetně nového bodu programu.  

 
Návrh usnesení č. 02/26/KNM/01:  
Komise pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování Rady Libereckého kraje           
po projednání  

schvaluje 
program zasedání komise. 

Hlasování: 
 

PRO:     11 PROTI:     0 ZDRŽEL SE:   0 VÝSLEDEK:         přijato 

 

Bod č. 2 – Informace o aktivitách realizovaných v rámci adaptace a integrace držitelů 
dočasné ochrany 

M. Sačok: informoval o průběhu přípravy podpůrných opatření zaměřených na zajištění 
doprovodu a tlumočení pro cizince ve zdravotnických zařízeních. Uvedl aktuální stav jednání s 
relevantními institucemi a nastínil další kroky vedoucí k implementaci těchto opatření v praxi. 

Dále informoval o nastavení spolupráce mezi Vinnyckou oblastí a Krajským úřadem 
Libereckého kraje v sociální oblasti a plánovaném online setkaní 23.6.2026. 

Ž. Kaprasová: informovala členy komise o nabídce humanitární iniciativy zprostředkované 
Velvyslanectvím České republiky v Kyjevě. Iniciativa je zaměřena na organizaci rekreačně-
rehabilitačních pobytů pro děti příslušníků Ozbrojených sil Ukrajiny, jejichž rodiče dlouhodobě 
působí v bojových oblastech. 
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Současně sdělila, že dle rozhodnutí ředitele Správy uprchlických zařízení MV ČR se Centrum 
na podporu integrace cizinců pro Liberecký kraj do této iniciativy aktivně nezapojí. 

 
Návrh usnesení č. 02/26/KNM/02:  
Komise pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování Rady Libereckého kraje           
po projednání  

bere na vědomí 
informace o aktivitách realizovaných v rámci adaptace a integrace držitelů dočasné ochrany 

Hlasování: 
 

PRO:     11 PROTI:     0 ZDRŽEL SE:   0 VÝSLEDEK:         přijato 

 

Bod č. 3 – Průběžná zpráva o stavu romské menšiny za rok 2025 

Komise byla informována o zpracování Průběžné zprávy o stavu romské menšiny v Libereckém 
kraji za rok 2025. Zpráva navazuje na každoroční monitoring situace romské menšiny a shrnuje 
aktuální poznatky v oblastech vzdělávání, zaměstnanosti, bydlení, sociálního začleňování, 
zdravotní péče, bezpečnosti a podpory romské kultury. 

Podklady pro zpracování zprávy jsou získány zejména od romských poradců obcí s rozšířenou 
působností, zástupců veřejné správy, neziskových organizací a dalších relevantních institucí 
působících na území Libereckého kraje. 

Po dokončení bude zpráva předložena Radě Libereckého kraje a následně postoupena Úřadu 
vlády České republiky jako součást celostátního monitoringu situace romské menšiny. Termín 
pro odevzdání zprávy ze strany Úřadu vlády byl stanoven na říjen 2026. 

Návrh usnesení č. 02/26/KNM/03:  
Komise pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování Rady Libereckého kraje po 
projednání  

bere na vědomí 
informaci o přípravě zpracování zprávy o stavu romské menšiny za rok 2025. 

 
Hlasování: 
 

PRO:    11 PROTI:     0 ZDRŽEL SE:   0 VÝSLEDEK:         přijato 

 

 

Bod č. 4 - Informace o aktivitách v oblasti „Bydlení“ v Libereckém kraji; Implementace 
zákona o podpoře bydlení č. 175/2025 Sb.; rozvoj platformy „Dobrá adresa“; 

Komise byla informována o činnosti krajské platformy Dobrá adresa, která slouží ke koordinaci 
řešení problematických objektů a situací v oblasti bydlení na území Libereckého kraje. 
Platforma sdružuje zástupce krajského úřadu, stavebních úřadů, Policie ČR, Hasičského 
záchranného sboru, Krajské hygienické stanice, Úřadu práce ČR, finanční správy a dalších 
institucí. Jejím cílem je sdílení informací, koordinace postupů, předávání dobré praxe a podpora 
obcí při řešení nevyhovujících forem bydlení a dalších problémů souvisejících s bydlením. 
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Dále byla podána informace o aktuálním stavu implementace zákona o podpoře bydlení                
v Libereckém kraji. Zástupci jednotlivých ORP informovali o přípravě kontaktních míst          
pro bydlení, personálním zajištění agendy, možnostech zapojení bytového fondu a spolupráci  
s poskytovateli sociálních služeb. Byla zdůrazněna potřeba úzké spolupráce mezi obcemi, 
krajem a dalšími aktéry při zavádění nového systému podpory bydlení. 

Současně bylo uvedeno, že stále probíhá legislativní proces novely zákona o podpoře bydlení, 
která je v současné době projednávána ve 3. čtení Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky. Liberecký kraj průběžně sleduje vývoj legislativního procesu a další kroky 
související s implementací zákona bude nastavovat v návaznosti na jeho konečné schválené 
znění. 

 
Návrh usnesení č. 02/26/KNM/04:  
Komise pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování Rady Libereckého kraje            
po projednání  

bere na vědomí 
informaci o přípravě aktivitách v oblasti „Bydlení“ v Libereckém kraji; Implementace zákona 
o podpoře bydlení č. 175/2025 Sb. a rozvoji platformy „Dobrá adresa“; 
 
Hlasování: 
 

PRO:     11 PROTI:     0 ZDRŽEL SE:   0 VÝSLEDEK:         přijato 

 

Bod č. 5 - Informace z regionů + diskuse na aktuální témata  

I. Lebedenko informovala o:  

- aktuálním počtu uprchlíků, kteří využívají humanitární ubytování v Libereckém kraji.  

- V Klubu ukrajinské mládeže se i nadále konají kulturní a vzdělávací akce. 

- Objevují se problémy u agenturního zaměstnávání zejména u občanů z Filipín.  

- Schválení bezpečnostní novely v oblasti migrace, která má nabýt účinnosti od 1. 1. 2027. 
Novela přináší zpřísnění některých pravidel pro pobyt cizinců na území České republiky, 
posiluje kontrolní a evidenční mechanismy státu a upravuje podmínky poskytování 
dočasné ochrany a souvisejících dávek. Cílem opatření je posílení bezpečnosti, 
zefektivnění migrační politiky a omezení zneužívání systému. 

- 28. 8. 2026 se bude opět konat festival Jedno město pro všechny. 

A. Václavíková Provazníková informovala o výskytu ubytovacích zařízení na území města 
Jablonec nad Nisou, která byla v minulosti využívána v souvislosti s poskytováním nouzového 
ubytování osobám s dočasnou ochranou a byla evidována v systému HUMPO. Dle dostupných 
informací jsou některá z těchto zařízení nadále provozována bez standardního provozního 
režimu a jsou využívána k ubytování jiných osob. Bylo doporučeno situaci zmonitorovat ve 
spolupráci s příslušnými institucemi a v případě zjištění pochybení přijmout odpovídající 
opatření k zajištění souladu s platnými právními předpisy. 

Úkol pro M. Sačoka: Zmapovat ve spolupráci s oddělením krizového řízení Krajského úřadu 
Libereckého kraje, které spravuje systém HUMPO, aktuální stav ubytovacích zařízení na území 
města Jablonec nad Nisou, jež byla v minulosti zařazena do systému HUMPO, a informovat 
komisi o zjištěných skutečnostech. 
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Bod č. 8 – Usnesení a závěr 

Předsedkyně komise na závěr jednání poděkovala členům komise za jejich podněty pro činnost 
komise a popřála jim za celoroční spolupráci, v novém roce mnoho pracovních a osobních 
úspěchů. 

Příští zasedání komise je naplánováno na 16. září 2026.  

Podněty pro následná zasedání komise je možno tajemníkovi komise zasílat průběžně. 

 
 
 
 

……………………………………… 
Bc. Anna Václavíková Provazníková v.r. 

předsedkyně Komise pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování  
Rady Libereckého kraje 

 
 
 

Zapsal: Václav Strouhal, DiS., 
tajemník Komise pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování  

Rady Libereckého kraje 


